

莱西警银联动 上演“反诈接力”

成功避免一起30万元的电信网络诈骗案件发生 用实际行动守护好群众的“钱袋子”

转账“购房” |

市民30万元血汗钱险被骗

“要不是你们及时劝阻，我妈的30万元血汗钱就打水漂了，太感谢你们啦！”……2025年6月11日15时许，一个紧急的报警电话打破了马连庄派出所的平静。辖区邮储银行工作人员语气焦急地向警方反映，60多岁的张女士拿着好几张存单，准备转账30万元用于购房。然而，在银行工作人员详细询问转账对象等关键信息时，张女士却支支吾吾，无法提供具体要转给谁。凭借丰富的工作经验和敏锐的反诈意识，银行工作人员立刻警觉起来，怀疑张女士可能遭遇了电信网络诈骗，于是果断选择报警。

接到报警后，马连庄派出所高度重视，迅速启动反诈应急机制。民警深知，在电信网络诈骗案件中，时间就是金钱，每一秒的延误都可能让群众的财产遭受损失。于是，民警立即通过电话与张女士取得联系。在电话中，民警语气温切却又不失耐心，不断向张女士强调转账的风险，试图稳住她的情绪，劝阻她不要轻易转账。

民警在电话中得知张女士在转账受阻后已经返回家中，为了尽快当面劝阻，民警立即驾车出发，迅速赶到其距离派出所20多公里的家中。到达后，民警发

在当今数字化时代，电信网络诈骗手段层出不穷，让不少群众防不胜防。近日，莱西市公安局马连庄派出所与当地邮储银行上演了一场“反诈接力”，成功避免了一起30万元的电信网络诈骗案件发生，用实际行动守护了群众的“钱袋子”，赢得了群众及家人的赞誉。

现张女士手机上下载的投资理财类APP存在诸多可疑之处，进一步询问得知，由于张女士对手机操作流程并不熟悉，全程都是按照诈骗分子的指示进行操作。在诈骗分子的一步步诱导下，张女士于6月11日下午携带存单，满心期待地前往银行准备进行转账操作，好在银行工作人员及时发现异常，这才暂时阻断了转账流程。面对已经深陷诈骗陷阱的张女士，民警没有丝毫懈怠。他们深知，仅仅暂时阻止转账还远远不够，必须让张女士真正认识到自己的行为存在巨大风险，才能从根本上避免她再次上当受骗。于是，民警耐下心来，结合以往发生的真实案例，向张女士详细讲解了诈骗分子常用的各种手段和伎俩。从虚假投资理财诈骗的套路，到如何识别诈骗分子的话术陷阱，民警掰开了、揉碎了，一点一点地向张女士解释。经过民警苦口婆心的劝说，张女士终于幡然醒悟，意识到自己险些落入诈骗分子的圈套，30万元的血汗钱差点就打了水漂。

警银合力 | 成功化解电信网络诈骗案件

为确保万无一失，防止张女士再次受到诈骗分子的蛊惑，民警又及时联系到张女士在外地工作的儿子，向其说明事情的来龙去脉。张女士的儿子得知情况后心急如焚，当天便放下手头的工作，从外地匆忙赶回家中。在民警的协助下，张女士将自己的存款转入到儿子的账户进行保管，至此，这起潜在的电信网络诈骗案件被成功化解。

事实上，类似的电信网络诈骗警情在该辖区并非个例。民警表示，前段时间，辖区内也发生了两起类似案件。面对这些情况，马连庄派出所始终保持高度警惕，与辖区内的金融机构密切配合，一旦接到相关线索，民警就会迅速行动，第一时间赶到现场进行劝阻，避免群众财产损失。

这一成功劝阻电信网络诈骗的案

例，是莱西市公安局马连庄派出所与邮储银行警银联动的生动实践，彰显了双方在反诈工作中的责任与担当。警银联动不仅避免了一个家庭30万元的经济损失，更向广大群众传递了一个重要信息：面对花样繁多的电信网络诈骗，只要警民携手、多方协作，就能筑起一道坚实的反诈防线。同时，也提醒着每一位群众，要时刻保持警惕，增强反诈意识，不轻易相信陌生人的高额回报承诺，遇到可疑情况时与警方或银行沟通，共同守护好自己的“钱袋子”。

警方提醒 |

未知链接不点击
转账汇款多核实

警方提示，此次警情的成功处置，得益于警银反诈协作机制的高效运转，银行网点工作人员在发现异常情况时，第一时间向公安机关主动上报可疑线索；警方则依托工作机制，快速核实，并采取劝阻止付措施，形成“预警—处置—宣防”闭环。警方同时提醒广大市民，当前，电信网络诈骗呈现精准化、隐蔽化的特点，大家一定要做到：未知链接不点击，陌生来电不轻信，个人信息不透露，转账汇款多核实。

青岛早报观海新闻记者 康晓欢 袁超
通讯员 宋学友 孙建光

减 | 少 | 疾 | 病 | 从 | 小 | 细 | 节 | 开 | 始



增强防疫 保护健康

提倡公勺公筷
让宴席更完美

中央文明办 宣

1秒钟内消失

200年消失

中央文明办 宣